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O1 oroudég Tou MNMoAiITikou Mnyavikou

1. ETTIOTNMOVIKO UTTORaOPO KAl TTPOATTAITOUMEVEG OECIOTNTEG
2. EQapuOCHEVA AVTIKEINEVA (TEXVOAOYIA, KAOVOVIOUOI, KATT.)

Texvikil Mnxavikni

- MikKpOG OYKOG VEWYV YVWOEWV
- MeydAeg atmraITAOEIS YPRYOPNGS Kol OKPIBOUS EQAPHOYNS
- To atmrOAUTO «TTPOATTAITOUNEVO» HABNMO

... ETTOMEVWG ...

- Au¢nuéva ECTS

- MoAAR €€AoKNON ATTO TOUG POITNTEG

- KouAtoupa a&ioAdynong Kail ETTaAnBeuong
ATTOTEAEOHATWY = STOP ota apiOunTikd c@aApaTa




=eKWOAME amno ta Madnuatika kot tn Quotka...

- Nopoil tou Neutwva (Sir Isaak Newton, Principia - 1687,
1°¢ ka1 3°¢) _

- AIOVUOHATIKOG AOYIOHOG (YEWHETPIKK ETTOTTTEIA KOl
AAYERBPO UTTOAOYICHWV)

- ZTOIXEIWONG TPIYWVOUETPI

... yloo va pa@oupe eldikotepa..

- 2UvOeon kKal AvaAuon SUuVAHEWY Kal POTTWYV

- KivnTIKA TOU OTEPEOU OCWHATOG (dUVauNn, POTTH) =
ICOPPOTTIa

- 2TNPIigEIG, CUVOECHOI, AVTIOPACEIS CUVOETHWV

- 2UvOeTol popeig (VOpol poépepwong, TpOTrol TTiAUCNG)



loopporia

Aev aAAATEL N KOTAOTOON TOU CWHOTOG TTAPOU L0l SUVAHEWV
e Akivnto cwpua (o€ npeuia)
e OTOV VO WO KWVeitat opaAd (v=o0taBepn)
1°¢ N.N.: Av o€ €va cwpa dev aokeitat kapia Suvapn (ZF=0) n tayvtnta
Tou ocwpatog 6ev punmopel va petapfAnBel
lApdon Avvaun Bapouc = mg

v=otafepn

Avri&pacn = Apaon (3°¢ N.N.)

T0 SLavuopatiko abpoilopa OAWV TwV SUVANEWYV TTOU AOKOUVTAL CE Eva
oW IOV BploKeTal O€ Looppomia MPENEL va undsv = IF=0

XpnRon o€ nepintwon eVPECNS AYVWOTWV SUVAHEWV
TLIOU QLOKOUVTOIL OE WAL OE LOOPPOTILAL.

TAXTANH ZOYZANA, emikoupn ka@nyntpia, stastani@civil.duth.gr



AAyeBpa SLaVUCUATWY = SLAVUGUATIKOG XAPAKTAPOG TG SUVAHNG

H dUvapun yiveral avTiIANTTTH A1ro TO ATTOTEAECHA: TTPOKAAEI
Kivnon/tTrapauop@won evog UAIKOU CnUEIOU | CWHATOG

Mnxavikn ZTEPEOU CWHATOG

Napadoyxn: To Zreped owpa atroteAcital atré UAIKG onuEia Twv OTToiwv
Ol OXETIKEG ATTOOTACEIS Ogv HeTABAAAOVTAI, OTAV OTO CWHA,
o€ £éva onyeio Tou, aokeital pia duvapun F.

-

] Dopcac Suvaunc

H duvapn F wg dtdvuopa €Xel
pHETpo (r.x. 10kN>0) kat popa

I 77

Aev aAAalel To amotéAeopa TG duvaung, otav autn

METOKLVELTOL ETTL TOL Aéova TN (Popéa )
Eav aokouvtol SUVAMELS OE EVOL OTEPEO CWHLAL KOL OLUTO BPLOKETOIL OE
«nNPEMNiO, onUaivel OtL N ZF=0 kat ToTe To cwpa Bpioketal oe IZOPPOMIA.

TAXTANH ZOYZANA , emikoupn ka@nyArpia, stastani@civil.duth.gr



AIANYZMATA — MHKOZ - 2YZTHMATA ANAODOOPA2Z

- 'Eotw d14voepa 670 eninedo v (1] V) UE GUVIOTAOGES (Vy,V,): V= in + v, J
- Onwg yvopilovue amd v I 'eouetpia, to @uoko 1 Evkieidogio pnikog tov
VOGS HATOC (ONAadN avtd oL Ba petpovoae av ariwvaue o peCovpa

KOTé UNKOC TOL UE HOVAOEC HETPNOTG 101EC e aVTEG TV aEOVmV) glvai:

~ 2 =
|V|: v.+v, =0 v.=|7|cosB
Vv
v,=|V|sin®
tan9=vy/vx

VV*

X

Mnyavikoli xpnoiomotov e oyeddv mévto TV
eEopetikd folkn katnyopio GLGTNUATOV
avopopas opOokavovikd (orthonormal, ON),
Ko ooptiovrot amd dvucGuaTo te punKog 1
(Kavovika) kot LETaEy Toug 0pBoydvia,




YTrovoouueveg N'vwoeig

[ewpeTpia — TplywvoueTpia

O1 ywvigg gival iogg oTav givai:
* KOTA KOPUPNV

\ T « g€VTOG (N EKTOG) eVAAAGE

* EVTOG-EKTOG KaI ETTI TA AUTA MEPN

: : (7
sin(7z —¢) =sing sm(z—gpj = COS (@

T :
cos(z —@)=—cosg cos(;—gpj =sin @

NopanANPWHATIKEC YWVIEC  ZUMUMANPWHOTIKEC YWVIEC
(aBpoiopa 180°) (aBpoiopa 90°) 7



ATO TplywVvouETpia:

C

NGOG TwV cuvnuitovwy: c* =a*+ b* —ab cosk

. . sing sink sin0
NOMOC TWV NUITOVWV: — =

b C a



1610TNTEC SLtavuopdatwy: 20vOeon (Yewpetrpia/Tplywvopetpiol)

‘Eotw téooepa dwavuopata F,, i=1, 2, 3, 4

oL AEOVEC TWV OMOLWV CUVTPEXOUV OE pia
Oéon (m.X. «UALKO onpeio» evog cwpoartog). H
oUvOeon, 6nAadn n eLpeon Tou
ouvictopgEvou F, . (tou pétpou ko tng
Sd1evBuvong Tou) mov npodavwe ayetol ano
1o 1810 onpeio pnopei va yivel pe tnv Apxn
NapaAAnAoypappov (ypadiki péBodoc)

ZuvtiBevton apywd oL F, & F, -)FL2
AkoAoUOwg oL F, , & F;DF, ,

TeAkwc ot Fi,;&F, >F,.,
O=m—¢
A

A

Kavovog maparlAnioypdpon

la+bl* =lall* + ] + 2]l [bllcos ¢




1610TNTEC SLtavuopdatwy: 20vOeon (Yewpetrpia/Tplywvopetpiol)

Fto% F, ‘Eotw téooepa dwavuopata F,, i=1, 2, 3, 4
oL AEOVEC TWV OMOLWV CUVTPEXOUV OE pia
0éon (m.X. «UALKO onNpEiO» EVOG CWHOTOG).
H oOvOeon, 6nAadn n epeon Tou
ouvictopEvou F, . (tou pétpou ko tng

AYNA,MOHOAYFQNO S1evOuvon g Tou) mou mpodavwe ayetat
(no'zpaeson). © ano to ibLo onueio pmopei va yivel pe tTnv
OXNHOL LE TTAEVPEQ

Apxn napaBeonc (vpoadikn uEBodoc)

ta Staviopata
(vpadwki pEBodog)

F, Kavovog mapdBeonc

la+bll" = [l +Ibl" —2[alllbllcos @




Xvvleon owavoouaTOV

] [ AvVaKEPAAOIMOT - ALELKPIVICELC
Kavovog mapaAinAoypdupov Kavovog mapdBeonc

la+ bl =lal” +[Ibl" + 2llalblcos ¢ lla+bl* = [lall +Ibl* —2[alllbllcos &



I510tNnTEC SLavuopdatwyv: ZUvOeon

Eav ta dtaviopata didovtal o€
KOLPTECLOLVO CUOTNLOL CUVTETOYHEVWV
ot _ R R

Fi=Fqixt+ Fqyj

Fz = szl + Fzy]

. . . F ly

To MLETPO/ KOG TWV SLOVUOHATWY
Kota X, y: aAyeBpKo aBpolopa

F, = Fix + F,
Fy = Fly +F2y

F=F,I+F,

To pétpo/unkog tote: |F|=+/ F,2+Fy?




r{=x1l+ Y4
;=

Ty = Xl + V3
, =

r =
A7‘>=1_‘)2—r1

(x2 —x)T+ (Y2 —y1)]
AT_’z — 2

e~



2UvBeon Avvapewv oto Entinedo

10°
- AF=150N

F; =100N

—7

(a)

14



2UvBeon Auvapewv oto Emtitedo

10°
A

65°

360° — 2(65°)
= 115°
2

100 N

90° — 25° = 65°

(a) (b)
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2UvBeon Avvapewyv oto Eminedo

Fr = V(100 N)? + (150 N)?> — 2(100 N)(150 N) cos 115°
= V10000 + 22 500 — 30 000(—0.4226) = 212.6 N
= 213N

16



2UvBeon Avvapewyv oto Eminedo

Fr = V(100 N)? + (150 N)®> — 2(100 N)(150 N) cos 115°
= V10000 + 22500 — 30 000(—0.4226) = 212.6 N

= 213 N
150 N 212.6 N 150 N

: = - g sin = (sin 115°)
sin 6 sin 115 212.6 N

6 = 39.8°

17



2UvBeon Avvapewyv oto Eminedo

Fr = V(100 N)? + (150 N)®> — 2(100 N)(150 N) cos 115°
= V10000 + 22500 — 30 000(—0.4226) = 212.6 N

= 213 N
I5S0N 212.6 N 150 N
: = — 0 sin § = (sin 115°)
sin 6 sin 115 212.6 N
f = 39.8°

b = 39.8° + 15.0° = 54.8°
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Na urtoAoyloBet o pérpo tng F, kat
TOL ouvnuitova KatevBuvong pe
Sdeboévo OTL N CUVIOTAUEVN
duvaun Fp keltal mavw otov
BeTIKO Afova y Kal TO HETPO TNG
elval 800N



F, = Fycos ayi + Fjcos 31 + F|cos yk

300 cos 45°1 + 300 cos 60° j + 300 cos 120° k
= {212.1i + 150j — 150k} N

Frii + Fp,j + Fyk

F

Fr = (800 N)(+j) = {800j} N



F, = F, + F,
800j = 212.1i + 150§ — 150k + Fa,i + Fp,j + Fy.K
800j = (212.1 + Fyp)i + (150 + Fp)j + (=150 + F»,)k

0=2121+4F, F,=-2121N
800 = 150 + Fy,  Fy, = 650N



45°

F, = V/(=212.1 N)® + (650 N)?> + (150 N)?

= 700 N
—=212.1
= : =; 108"
COS &y 700 8%}
650
= —— = 21.8°
cos 3, 700 B2
= @ = 716"
COS Y2 = 700" Y2 -
F,
12(/
7 i g

60°
F, =300N

(a)



AOKNOELC yLa TO OTIiTL

Na urtoAoywoBei n F kaw n Fyg
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